



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Změny v životě seniorů přicházejících ze svého domova do domu s pečovatelskou službou

**Autor práce:** Petra Jílková

**Obor studia:** SCHP

**Posudek vypracoval:** Mgr. Helena Machulová

**Datum:** 13. 5. 2017

Cílem předkládané bakalářské práce je analýza důvodů, které vedou seniory k odchodu do domu s pečovatelskou službou a charakteristika změn, které to vyvolá.

Po formální stránce je práce zpracovaná poměrně dobře, obsahuje všechny požadované náležitosti. Bibliografické citace odpovídají normě, seznam literatury je přiměřený. Jediným vážnějším nedostatkem jsou zapomenuté odkazy u přímých citací (např. na str. 8, 9, 15 nebo 28). Po jazykové stránce je práce zpracovaná poměrně dobře, množství gramatických i stylistických chyb je přiměřené. Rozsah práce je 43 stran, což odpovídá tomuto typu práce.

Práce je rozdělena do 4 kapitol, ve kterých autorka téma přehledně představuje. První kapitola se věnuje změnám ve stáří včetně změn v oblasti potřeb seniorů. Ve druhé kapitole autorka popisuje možnosti péče o seniory v ČR a to jak v domácím prostředí s přispěním rodiny či terénních služeb, tak i v pobytové službě. Další kapitola popisuje pobyt seniora v domě s pečovatelskou službou a poslední kapitola je pak věnovaná konkrétním kazuistikám, které dokreslují předchozí popis. Je třeba říci, že vše co autorka popisuje je popsáno jasně a přehledně. Problémem se stává spíše to, co v práci není, než to co v ní je. Dá se říci, že autorka se dobře zhostila popisu situace klienta a popsala důvody, které ho mohou vést k odchodu do domu s pečovatelskou službou, popsala i změny, které mohou touto situací v jeho životě nastat. Cíl tedy naplnila. Otázkou je, zda cíl neměl být přece jen o křůček ambicióznější a představit také více to, co v této situaci může nabídnout sociální pracovník. Činnost sociálního pracovníka je v celé práci popsána na jedné stránce (str. 22). V rámci kazuistik je také zmíněna spíše okrajově.

Celkově se práce věnuje důležitému tématu, které autorka přehledně zpracovává, nicméně větší důraz na činnost sociálního pracovníka by byl opravdu žádoucí. Autorka má možnost toto doplnění učinit alespoň při obhajobě práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Helena Machulová